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N i e d e r s c h r i f t  
 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  
des Kultur- und Sozialausschusses (Gemeinde Ostenfeld)  

am Dienstag, 13. Mai 2025, 
im Bürgerzentrum "Alte Schule", Dorfstr. 8, 24790 Ostenfeld/R. 

 

 
 Ausschussvorsitzende
 Meike Sievers 
 
 Ausschussmitglied
 Gunda Beutin 
 Nina Giese-Bergmann
 Silke Marks 
 Claudia Martensen
 Simon Uken 
 
 b) nicht stimmberechtigt: 
 
 Bürgermeister
 Wilhelm Haupt  

 stellv. Ausschussmitglied
 Thomas Leege
 
 Mitglieder der Verwaltung
 
 Protokollführung
 Ali Shahrabadi
 
 c) entschuldigt: 
 
 stellv. Ausschussvorsitzender
 Sören Kohlmorgen
 
 
T A G E S O R D N U N G : 
 
 Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2. Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, 
Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf 
Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH 

3. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die 
Niederschrift der Sitzung vom 04.02.2025 

Beginn: 19:03 Uhr Ende: 20:45 Uhr
 
Gesetzliche Mitgliederzahl: 7 davon anwesend: 6
 
Anwesend sind: 
 a) stimmberechtigt: 
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4. Einwohnerfragestunde 

5. Sachstandsbericht zur Planung der Nikolausfeier 

6. Sachstandsbericht zur Reparatur oder Neubeschaffung einer 
Outdoor-Tischtennisplatte für den Spielplatz Mühlenkoppel 

7. Sachstandsbericht zum Dorf- und Feuerwehrfest am 05.07.2025 

8. Sachstandsbericht zur Anpassung der Hausordnung der Alten 
Schule 

9. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung neuer 
Toilettenschüssel in der Alten Schule 

10. Beratung über die Anschaffung einer neuen Musikanlage im Saal 
der Alten Schule 

11. Bericht der Amtsverwaltung 

12. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 
Ausschussmitglieder 

  

 Voraussichtlich nicht öffentlicher Teil 

13. Bericht der Amtsverwaltung 

14. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 
Ausschussmitglieder 

  

 Öffentlicher Teil 

15. Bekanntgabe von in nicht öffentlicher Sitzung gefasster 
Beschlüsse 

16. Schließung der Sitzung 

 
 
TOP 1.: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   
 
 
Die Vorsitzende Meike Sievers eröffnet die Sitzung um 19:03 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. 
 
Die Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 28.04.2025 form- und 
fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der 
Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung 
werden keine Einwendungen erhoben. Die Vorsitzende stellt weiterhin fest, dass der Sozial- 
und Kulturausschuss aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 
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TOP 2.: Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, 

Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf 
Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH 

 
 
Beschluss:  
 
Der Ausschuss beschließt, die Tagesordnung um den neuen Tagesordnungspunkt 6 
„Sachstandsbericht zur Planung der Nikolausfeier“ zu ergänzen und die Sitzung mit der 
vorstehenden geänderten Tagesordnung durchzuführen sowie die Tagesordnungspunkte 13 
und 14 in nicht öffentlicher Sitzung zu behandeln, da gem. § 46 Abs. 8 GO SH berechtigte 
Interessen Einzelner es erfordern. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 3.: Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift 

der Sitzung vom 04.02.2025  
 
 
Beschluss:  
 
Einwendungen gegen eine Niederschrift müssen nach § 25 Abs. 6 GeschO innerhalb von 14 
Tagen nach Erhalt des Protokolls eingegangen sein. Die Niederschrift der Sitzung vom 
04.02.2025 wurde den Ausschussmitgliedern am 24.02.2025 zur Kenntnis gegeben. 
Einwendungen wurden innerhalb der Frist nicht erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
TOP 4.:    Einwohnerfragestunde: 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
TOP 5.: Sachstandsbericht zur Planung der Nikolausfeier  
 
 
Frau Martensen führt aus, was bei der letzten Nikolausfeier gut bzw. nicht so gut gelaufen ist 
und wo Verbesserungsmöglichkeiten sind. 
Der Anlass des Zusammenkommens, (Nikolaus) ist durch den durchgeführten Verkauf von 
Kaffee und Kuchen in den Hintergrund geraten und die Kinder haben nur darauf gewartet, 
die gefüllten Stiefel in Empfang nehmen zu können. 
Verbesserungsvorschlag:  
 

 Etwas mehr Atmosphäre herstellen 
 Die Veranstaltung moderieren und die Programmpunkte ankündigen 
 Die Kinder geben die Stiefel am Veranstaltungstag vor Ort ab (Bekanntmachung über 

Flyer) 
 Der Nikolaus trägt eine Geschichte vor, die Kinder werden in die Geschickte mit 

eingebunden 
 Die Kinder erhalten die gefüllten Stiefel erst, wenn der Nikolaus sich verabschiedet 

hat, um die Geschenke nicht in den Vordergrund zu stellen 
 Musik kann Bestandteil der Veranstaltung sein 
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Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass diese Veranstaltung in diesem Jahr wieder 
stattfinden soll mit o. g. Änderungen. 
 
 
TOP 6.: Sachstandsbericht zur Reparatur oder Neubeschaffung einer Outdoor-

Tischtennisplatte für den Spielplatz Mühlenkoppel  
 
Die vorhandene Platte kann nicht mehr repariert werden, da sie gebrochen ist. Eine neue 
Outdoor-Tischtennisplatte kostet zwischen 2.500,00 EUR und 3.000,00 EUR. Es soll geprüft 
werden, ob Fördermittel über die Aktiv Region Rendsburg eingeworben werden können. Die 
neue Platte sollte windgeschützt aufgestellt werden. Im Keller der Alten Schule befindet sich 
eine alte Tischtennisplatte, die probehalber für 2 bis 4 Wochen auf dem Spielplatz 
Mühlenkoppel aufgestellt werden soll. Es soll mit dieser „normalen“ Tischtennisplatte 
ausprobiert werden, welcher Standort für die Outdoor-Tischtennisplatte der am besten 
geeignete ist. 
 
 
TOP 7.: Sachstandsbericht zum Dorf- und Feuerwehrfest am 05.07.2025   
 
Es wird ein Sommerfest mit Getränken, Catering und Musik geplant. Andere Orte haben am 
gleichen Tag ebenfalls Veranstaltungen, daher sollte das Dorf- und Feuerwehrfest nur in 
kleinem Rahmen stattfinden. Geplant ist eine Draußen-Veranstaltung, bei schlechtem Wetter 
kann auf den Saal der Alten Schule ausgewichen werden. Jeder Besucher erhält ein 
Freigetränk, die Gemeinde Ostenfeld übernimmt die Kosten hierfür. Die Flyer für diese 
Veranstaltung gehen in der kommenden Woche in den Druck. 

 
TOP 8.: Sachstandsbericht zur Anpassung der Hausordnung der Alten Schule  
 
 
Änderungsvorschläge wurden in einem Arbeitskreis besprochen. Die Änderungen sind aber 
noch nicht abschließend.  Es wurden Begrifflichkeiten geändert, es wurde darauf geachtet, 
dass rassistische, sexistische Begrifflichkeiten nicht mehr enthalten sind und eine 
gendergerechte Anpassung erfolgt. Das Übergabeprotokoll muss der Hausordnung dringend 
angepasst werden. Weiterhin muss entschieden werden, ob Veranstalter Miete zahlen 
müssen, wenn der Zweck der Veranstaltung dem Gemeinwohl dient. Der Bürgermeister 
empfiehlt, die Gebührenpflicht für Veranstaltungen von montags bis freitags auszusetzen.  
 
Der Arbeitskreis erarbeitet die weiteren Formulierungen in der Hausordnung und legt den 
Entwurf dem Bürgermeister der Gemeinde Ostenfeld vor. 
 
TOP 9.: Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung neuer 

Toilettenschüssel in der Alten Schule  
 
Beschluss:  
 
Es wird beschlossen, die WC-Schüsseln in den Damen- und Herren-WC´s (4 randlose 
Schüsseln) und im Behinderten-WC sowie zwei Waschbecken in den Toilettenräumen der 
Alten Schule zu erneuern. Der Bürgermeister wird beauftragt, entsprechende Preisanfragen 
über das Amt Eiderkanal einzuholen und den Auftrag zu erteilen. 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 10.: Beratung über die Anschaffung einer neuen Musikanlage im Saal der 
Alten Schule   

 
 
Die in Ostenfeld ansässige Firma P-Labor wird durch die Ausschussvorsitzende Frau 
Sievers angefragt, ob die Firma vor Ort eine Beratung durchführen kann, welche 
Musikanlage am besten geeignet ist. Die Anlage sollte mit Beamer und Mikrofon kompatibel 
sein. 
 
 
TOP 11.: Bericht der Amtsverwaltung  
 
Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
TOP 12.: Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 

Ausschussmitglieder  
 
Der Spielplatz an der Alten Schule wurde durch die Gemeindearbeiter in Stand gesetzt. Die 
Nutzung der Feuerstelle auf dem Gelände ist öffentlich, über die Benutzungsordnung und die 
Hinweisschilder wird der Ausschuss nochmal beraten. 

Ein Wickeltisch wird von den Gemeindearbeitern im Behinderten-WC angebaut. 

Herr Uken wird sich um den Sandaustausch der Spielplätze Mühlenkoppel und Grellkamp 
kümmern. 

Die Kiste mit dem Sandspielzeug auf dem Spielplatz Mühlenkoppel ist wieder kaputt. 2 
Holzrahmen sollen aus Gemeindemitteln angeschafft werden, in denen das Spielzeug künftig 
gelagert werden soll. 

Der Mitmachzirkus findet in der 3. Ferienwoche statt. Ein Aufruf in der Ostenfelder 
Community für die Kuchenspenden soll geschaltet werden. Über einen Anbieterwechsel 
(anderer Zirkus) soll für 2026 nachgedacht werden. 

 
 
TOP 15.: Bekanntgabe von in nicht öffentlicher Sitzung gefasster Beschlüsse  
 
 
Im Anschluss an den nicht öffentlichen Teil der Sitzung stellt Frau Sievers die Öffentlichkeit 
wieder her und gibt bekannt, dass in nicht öffentlicher Sitzung keine Beschlüsse gefasst 
worden sind. 
 
 
TOP 16.: Schließung der Sitzung  
 
 
Die Vorsitzende Meike Sievers bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung um 
20:45 Uhr. 
 
 gez. Sievers        gez. Shahrabadi 
  

Meike Sievers  Ali Shahrabadi
(Die Vorsitzende) Osterrönfeld, 30.06.2025 (Protokollführung)

 


